IoaroroBka k OI'D no nngopmaruxe 15.2 3aganue, u3 onbiTa padoThI
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MOY «COLL Ne30 ¢ yenybnenHvim uzydenuem omoenbHulxX npeomemos UMeHu
I'eposi Cogemckoeo Corsza Kosanenxo Ilempa Muxaiinosuuay, Ineenvc, Poccus
Crathsi paccka3piBaeT 00 ombiTe paboTel moaroroBkn k 15.2 3amanmto OI'D 1o
uHpopMmatuke. [IpencraBneHsl MUHUMAaNbHBIE TPEOOBaHMA K 3HAHUSAM YYCHUKA TS
peuienust 3amanus 15.2 Ha s3pike mporpammupoBanus Python. Tlpemmoxen mrabmoH
peleHust Uil TANUYHBIX 3a1a4 ¢ caita OUIIN.

KaroueBbie ciioBa: napopmatuka, OI'D, Python.
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15 3apmanne OI'D no uHpopMaTrKe — ITO 3a/laHKe Ha COCTaBJICHHUE aJIrOpUTMa,
IporpaMMbl. YUYEHUKaM JaeTcs aibTepHaTUBAa. MOXHO COCTaBUTh AJITOPUTM IS
Po6ota B cpene Kymup — Ne 15.1, a MokHO HanucaTh porpaMMy Ha OJTHOM U3 SI3bIKOB
nporpamMmupoBanus —Ne 15.2.

B mikose npenonaroT pasHele sI3bIKU TporpamMmmupoBanus. [1o mporpamme 3to 8-
9 kmacc. Korma cram Bompoc, Kakomy s3bIKy o0ydath, BeIOOp man Ha Python. Ilo
HalleMy MHEHHUIO, 3TOT S3bIK MMEET psJ MPEUMYIIECTB, OH mpoule, ynooHee. OH
MO3BOJISIET TTHCATh MPOTpaMMbI Kopoue W ToHsTHee. Beiompas s3pik mis OI'D mo
nH(pOpPMATHKE, HY)KHO Cpa3y MOAyMaTh O TOM, YTO MHOTHE YYCHHKH, KTO CIaeT
nH(OPMATHUKY, TIOUIYT B Tpodwiib, rAe yriayOaeHHO OyAyT U3ydyaTh SI3BIK, KOTOPBINA
uM noHago6utcs it cnaun EI'D. [oaTomy cumraem, uro HykHO 15 3aganue pemath
Ha Python.

Hamra pabora HauMHaeTcs ¢ aHanu3a 3amaHuil Ha caiite https://fipi.ru/. Ha
ceroAHsmmHee BpeMs ObM oroOpansl 38 3amau. [lopemaB mpemyiokeHHbIE
dbenepanbHBIM HHCTUTYTOM T€IarOTUYECKUX U3MEPEHUI 3a/]aHus, MPUIIUTA K BBIBOY,
YTO MOKHO CO3/1aTh IIA0JIOH MO PEIICHUIO 3a1anuii 15.

Munumanvrvle mpe6068arus K 3HAHUAM Y4eHUKA

BBoa. JloctaTouHo 3HATH BBOJ LIENIOTO YKCIIA.

JIuctunr 1. OnepaTtop BBOAA

a = int (input())

[Tpunoxenne OyJeT ’XKIaTh IMOKAa ITOJH30BATEIh HE BBEIET C KJIABUATYPHI
IIEJIOYMCIICHHOE 3HAYCHHUE TIEPEMEHHOM a.

1. BeiBoa.

Jluctuar 2. OniepaTop BeIBOIA

print (K)

@yHKIHS BBIBEAET HA dKpaH 3HaueHue nepeMeHnon K.

Ecnu 3Hauenne nepemMenHor K BelIECTBEHHOE YMCIIO C MHOXECTBOM 3HAKOB
MOCJIC 3arsaTON, HAPUMEDP TMPHU BBIBOJE CPEAHETO 3HAYCHHS, MOXKHO HCIIOJIh30BaTh
(dbopMatupoBaHue.

JIuctunr 3. Oneparop BbIBojJA ¢ (hopMaTHPOBAHUEM

print ("{:.1f}".format (S/K))

OyHKIMS TOKaXKeT 3HaYeHHe AejieHus S/K, ¢ 0JHUM 3HAKOM IOCIIe 3aIsTOM.

2. YC/10BHBIIi oniepaTop.

Tabmuna 1
Henomnoe BeTBicHME. ITonHOE BEeTBIIEHHUE.
Koncrpykuus if Koncrpyxkuus if - else
if <ycrmoBue>: if <ycrmoBue>:
UHCTPYKIUH 1 MHCTPYKIUH 1
UHCTPYKIIHS N MHCTPYKIHS N
else:
UHCTpYKIUH 1
MHCTPYKIHS N
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brox xoma, KOTOpHIA HEOOXOAWMO BBIMOJIHUTH OTAETSICTCS  YETHIPHMS
npoOeiaMu clieBa.

3. YeaoBus. Cii0:KHbIE YCI0OBHSA.

3HaKu CpaBHEHUS:>, <,> =, <=, |= ==

Jluctunr 4. YcnoBus

a%$8==0 {xpaTHOe 8}

a%2==0{ueTHOE}

a%$10==8{okaHumMBaeTCcd Ha 8}

a%$10==0{okanHumBaeTrca Ha 0}

[Tpu cocTaBieHUH CIIOKHBIX YCIOBUI UCMOIb3yeM cBs3ku and — U, or — MJIU

4. Iuxa while

JIuctunr 5. [Hukix while

while <ycrnoBue nponosixeHus padoTH>:
UHCTPYKIUH 1
WHCTPYKIHUS N

5. Huka for

Jluctunr 6. [uki for

for i in renge (n):

rae N — 3TO YKMCIIO TOBTOPEHUM LIMKJIIA

Bce 3amanus carita ®UIN moxxHO pa3nenuTh Ha 2 BUA.

1. 3amaHus, KOTOpBIE pemarTcs ¢ moMoInkko nukia While — na caiite ®UIN
UX TPEJACTaBICHO 23 IITyKH. OJTO 3alaHus, IJIE €CTh YyCIOBHE, YTO MpOrpaMMma
MOJy4yaeT Ha BXOJ Ieble YHCIa, KOJMYECTBO BBEACHHBIX YHCEN HEH3BECTHO,
MOCJIeI0BATENIbHOCTE urcen 3akanunBaeTcs yuciiom 0 (0 — npusHak OKOHUAHHS BBOJIA,
HE BXOJIUT B TIOCIIEZIOBATEIILHOCTH ).

2. 3amaHuisi, KOTOPBIC PEIIAIOTCS ¢ TTOMOIIBIO ITukiIa U for— Ha caiite ®UIU ux
npeacTasieHo 15 mryk. 3To 3agaHusl, TIe €CTh YCIOBHE, YTO MPOTrpaMMa MoJydyaeT Ha
BXO/] KOJIMYECTBO YMCEI B TIOCTIEIOBATEILHOCTH, & 3aTeM CaMH YHUCIIA.

Huxa while

Haxoorcoenue xonuuecmaa.

Hanummre mnporpammy, KOTOpas B TOCIEAOBATEIBHOCTH IENBIX YHCEN
OTIpeICNIIeT KOJMYSCTBO YETHBIX YMcesl, KpaTHBIX /. [Iporpamma moiryqaer Ha BXOJ
IEJIbIE YMCIIA, KOJTMYECTBO BBEIEHHBIX YHCENl HEU3BECTHO, MOCIIEI0BATEIIEHOCTD YHCEI
3akaHunBaetcst umcioM 0 (0 — mpusHak OKOHYaHHMS BBOJA, HE BXOJHWT B
nocieoBaTebHOCTh). KomndectBo uncen He npessimaet 1000. BBenénubie uncia mo
mosyto He npesbimatoT 30 000.

Tabnuma 2
Bxonauble naHHbBIE BrIxogHble JaHHBIE
-32 1
14
17
0

JIuctusr 7. [Ipumep nporpamMmmsl
a=int (input ())

K=0

while a!=0:
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if a%$2==0 and a%7==0 and a<=30000:
K=K+1
a=int (input ())
print (K)
B ocranbHbIX 3a1auax MEHSETCS TOJIBKO YCIOBHUE, Toce cioBa if.
Haxooicoenue cymmor. Hammmmre mporpamMmy, KOTOpash HaXOOUT CYMMY B
MOCJICIOBATEIBHOCTH Yncell. Ynciaa B MOCIE0BaTEIbHOCTH HATypasibHbBIE. Y CIIOBUE:
KpaTHble 7 (menuTcss Ha / Oe3 ocrarka), okaHuuBaroTcsa Ha 0. BBeneHHble ymcIia
MeHbIie uiu paBHbl 300.

Tabanma 3
BxoHble maHHbie BrixoaHele faHHBIE
14 210
140
20
70
0

JIuctunr 8. [Ipumep nporpamMmbl
a=int (input ())
S=0
while a!=0:
if a%7==0 and a%10==0 a<=300:
S=5+a
a=int (input ())
print (S)
B ocranbHbIX 3a1auax MEHSETCS TOJIBKO YCIOBHUE, oce cioBa if.
Haxooicoenue cpeonezo apugpmemuuecxkoco
Hanummre nporpammy njist mociieioBatesibHOCTH uncen. [Iporpamma HaxoauT
cpennee apudmernyeckoe. Yucna B MOCIEIOBATEIIBHOCTH HATypalibHBIC. Y CIIOBUE:
okaHumBaroTcs Ha 1. Ecnu Takux ymcen HET, TO MOJIb30BATEIb MOJMyYaeT COOOIIeHNE
‘NO’. Beenennsie uncia Menbine wim paBHbl 300.

Tabmuia 4

BxoaHble 1aHHBIE BrIxogHbIe JaHHEBIC
21 16.0

30
11
0
16 NO
5
0

Jluctusar 9. [Ipumep nporpammbl
a=int (input ())
S=0
K=0
while a!=0:
if a%10==1 and a<=300:
S=S+a
K=K+1
a=int (input ())
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if K>0:
print ("{:.1f}".format (S/K))
else:
print ('NO'")
B octranbHBIX 3aJa4ax MCHJACTCA TOJIBKO YCIIOBHUC, ITOCJIC CJI0OBA |f
Huxa for

Haxoorcoenue xonuvecmasa

HammummTe nporpammy, KoTopasi B MOCJIEIOBATEIFHOCTA HATYPATbHBIX YUCEN
OTpeseNIIeT KOJWYECTBO YwMcel, KpaTHeIXx 3. [IporpamMma momy4aeT Ha BXOJ
KOJIMYECTBO 4YHMCEI B  TMOCIEAOBAaTENIbHOCTH, a 3aTeM caMd uyucia. B
MOCTICIOBATEILHOCTA BCETJa MMEETCS 4ucio, kpaTHoe 3. KonmuecTBo umcen He
npesbimaeT 1000. Breaénnsie umcina He mpesbimaior 3000. [Iporpamma mgoipkHa
BBIBECTHU OJTHO YKCJIO — KOJIMYECTBO YUCEIN, KPATHBIX 3.

Tabauma 5
Bxomnrle ganHbIe Brixonusie naHHbie
3 2
12
26
24

JIuctunr 10. IIpumep nporpaMmsl
K=0
kol= int (input ())
for i in range (kol):
a= int (input ())
if a%3==0 and a<=300:
K=K+1
print (K)
B ocranbHBIX 3a1a4ax MEHSETCS TOJIBKO YCIOBHE, Mociie ciosa if.
Haxoorcoenue cymmuol
Hanumure nporpamMmy Jij1s ociieIoBaTebHOCTH uncen. [IporpaMmma HaxoauT
cymmy. Uucia B mocienoBaTeIbHOCTH HaTypasibHBIC. Y CIIOBHE: OKaHYMBAIOTCS Ha 8.
Ha Bxox mporpamma 1ojydaeT B TE€PBYIO oOuepellb KOJMYECTBO YHCET B
MOCJICIOBATEIBHOCTH, a 3aTeéM CaMH 4YHCIIa, KOTOphle HEO0OXOAMMO IIPOBEPHUTH.

Brenennbie uncna menpine uiy paBHbl 300.

Tabnuia 6
BXO,Z[HBIC JAaHHBIC BLIXOI[HLIC JaHHBIC
3 46
18
28
24

JIuctunr 11. IIpumep nporpaMmsl
S=0
kol= int (input ())
for i in range (kol):
a= int (input ())
if a%10==8 and a<=300:
S=5+a
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print (S)

B ocranbHBIX 3a/1a4aXx MEHSETCS TOIBKO YCIOBHUE, ocie cioBa if.

Haxooicoenue maxcumanvnozo uucna

Hanummre nporpammy 1jisi OCiaeA0BaTeIbHOCTH uncell. [IporpamMmma HaxoauT
MakKCHUMaJIbHOE 3HaueHue. Yucnaa B MOCIENOBATENIbHOCTU HATypajibHbIE. Y CIOBUE:
okaHumBaroTcs Ha 9. Ha BXoa mporpamma moirydaeT B MEPBYIO OYepeab KOJTMUECTBO
YHCell B IOCIEA0BATENLHOCTH, a 3aTEM CAMU YHCIIa, KOTOPbIE HEOOXOIUMO MTPOBEPHUTb.

Brenennbie uncia menbiie uiy pasabl 30000.

Tabmuma 7

Bxomaureie nanHbIie

BrixoaHele faHHBIE

3
9
19
23

19

JIuctunr 12. IIpumep nporpaMmsl
m=0
kol= int (input ())
for 1 in range (kol) :
a= int (input ())

if a%10==9 and a>m and a<=30000:

m=a
print (m)

B ocranpHBIX 3a/1a9aX MEHSCTCS TOJIBKO YCIOBHE, mocie ciosa if.

Haxooicoenue munumanvroeo uucna

Hanummre nporpamMmy Jijist ocaeA0BaTeIbHOCTH uncel. [IporpamMmma HaxoauT
MUHUMAaJbHOE 3HaueHue. Yucna B MOCIENOBAaTENbHOCTH HaTypasibHbIE. Y CIIOBHE:
OKaHYMBAIOTCSA Ha 2. Ha BXoja mporpamma moJiy4aeT B IMEPBYIO OYepeab KOJTMUECTBO
YHCeJl B TIOCTEA0BATEILHOCTH, a 3aTEM CaAMH YHCIIa, KOTOPbIE HEOOXOIUMO ITPOBEPHUTb.

Brenennbie uncna menpiie uiy pasabl 30000.

Tabnuma 8

Bxonanble nannbie

Brixonunie 1aHHbIE

3

22
12
36

12

JIuctunr 13. IIpumep nporpaMmsl
n=3000
K=0
kol= int (input ())
for 1 in range (kol):
a= int (input ())
if a<n and a<=30000:
n=a
print (n)

B ocTanbHbIX 3aadax MCHACTCA TOJBKO YCJIOBHEC, ITIOCJIC CJIOBA if.

Haxoocoenue cpeoneco apugpmemuueckoeo
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Hanmmmre nporpammy st ocjieoBaTeIbHOCTH uncen. [Iporpamma HaxoauT
cpeaHee apupMeTHIecKoe Yricell, KOTOpbIe MOAXO0IAT MO yCIoBUe 3ananus. Yucna B
MOCTIEI0OBATENIbHOCTH HaTypaibHble. Y cnoBue: uncna 6ombire 0. Ha Bxon nmporpamMma
MOJIy4YaeT B IEPBYIO OUEPEIb KOJTUUECTBO YHUCEII B ITOCJIEIOBATEILHOCTH, a 3aTEM CaMHU
yyclia,  KOTOpble  HEoO0XoauMo  mpoBeputb. Ha  BbIXoJe  BBIBOJIUTCS
cpenHeapu(pMETHIECKOE U KOJIMYECTBO YHCEIl, KOTOPBIE YAOBIETBOPAIOT YCIOBHIO.

Tabmumia 9
BxoHble maHHbie BrixoaHele faHHBIE
4 10.0
-5 2
12
-2
8
JIuctunr 14. ITpumep nporpaMmsl
K=0
S=0

kol= int (input ())
for 1 in range (kol) :
a= int (input ())

if a>0:
S=S+a
K=K+1
print ("{:.1f}".format (S/K))
print (K)

ITo HamceMy MHCHHIO, MCIIOJIB3YysS IOaHHBIC H_Ia6J'IOHBI, MOJKHO YCIICIIHO
MMOATOTOBUTL YUCHHUKOB K C/Ia4€ 3K3aMCHa I10 I/IH(i)OpMaTI/IKC.

Cnucok JiuTepaTyphbl

[1] https://fipi.ru/



